

电影《开山人》亮相第28届香港国际影视展

本报讯（记者 曾露）3月11日，由香港贸易发展局举办的第28届香港国际影视展，在香港会议展览中心开幕，重庆携18家本土影视企业参展。其中，以巫山县竹贤乡下庄农民开山修路的真实事件为蓝本编创的电影故事《开山人》亮相本届香港国际影视展，并将于本月13日10时开始在港公映。

电影《开山人》以“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”毛相林及下庄人事迹为故事原型精心创作。下庄村地处大巴山深处一个天坑

底部，四周高山合围，与外界隔绝，是一个典型的贫困村。1997年开始，村党支部书记毛相林带领108名村民，秉持“山凿一尺宽一尺，路修一丈长一丈”的坚定信念，用原始的铁锤钢钎，耗时7年，在万丈绝壁上凿出一条8公里长的绝壁“天路”，筑起下庄的脱贫之路、致富之路、希望之路。

据了解，为还原这段感人肺腑的“开山”壮举，大力弘扬新时代“愚公”精神，三年前，《开山人》摄制组深入巫山县大巴山腹地，在人迹罕至的悬崖峭壁、洞穴河谷等地取景拍

摄。纵然是数九寒天、北风凛冽，演员们依然悬挂在几十米高的悬崖上，冒着滚石风险，以文艺工作者的“愚公”精神再现被誉为“当代愚公”的毛相林及村民们的感人事迹。

《开山人》不仅是对下庄人不屈不挠精神的艺术呈现，更是奋斗在全国各行各业的、数不清的劳动者踔厉奋发、勇毅前行的缩影。

近年来，巫山县通过“电影+文化+旅游”助推文化强县建设，走出了一条“电影富民”“电影惠民”的新路子。2023年，巫山县与

重庆电影集团合作，创作推出取材于下庄人先进事迹的电影《开山人》全国公映，票房突破3000万。

此次香港国际影视展，巫山县带着《开山人》前往参展，是巫山与国际接轨的宝贵机会，能让更多人认识和了解巫文化、神女文化等颇具奇幻色彩的巫山地域文化。



市委政法委来我县调研

本报讯（记者 雷行星）近日，重庆市委政法委员会副书记苟鹏来我县调研平安法治领域最佳案例及“两会”安保维稳和“一表四单”工作并召开座谈会。

当天，苟鹏一行先后前往大宁河龙门寨危岩、长江巫峡段笔架山危岩、箭穿洞危岩现场调研并了解我县地质灾害防治工作等有关情况。调研组对我县在平安建设方面所取得的成绩给予了高度评价，认为上述案例中，我县组织有序、措施得力、成效显著。随后，调研组一行还前往了县信访办、县公安局调研我县“两会”安保维稳和“一表四单”工作情况。

会上，县委政法委汇报“一表四单”运用总体情况及政法改革、数字法治建设、执法监督、涉法涉诉信访工作开展情况；县委网信办、县公安局、县信访办、县应急局分别汇报“一表四单”相关工作情况及今年工作思路、意见建议。

苟鹏强调，要进一步加强组织领导，狠抓政治安全、社会稳定、公共安全、网络安全等重点工作；要进一步加强队伍管理，严肃执纪纪律，做到有法必依、执法必严、违法必究；要深刻认识推进数字法治建设的重要意义，加强学习研究，深化数字法治改革、推进政法智能化建设，着力构建完善统分结合、协同高效的工作体系。

县领导陈健、王昌权、黄文武参加调研或座谈会。



公安局：排查金融风险 筑牢安全屏障

本报讯（记者 董存春）近日，县公安局经侦大队深入辖区重点企业开展风险排查，及时防范和化解金融领域风险隐患，全力维护全县金融安全和社会稳定。

民警针对企业信贷业务、经营模式、资金状况、经营现状进行了排查，分析企业是否存在超范围经营、非法集资、网络传销、“套路贷”等违法犯罪行为。针对金融领域犯罪新特点，民警通过以案释法，积极向企业开展防范和打击非法集资、非法吸收公众存款、贷款诈骗、骗取贷款等各类经济犯罪方面的法制宣传教育。

县公安局通过此次风险排查，进一步了解了各企业经营状况，提升了企业从业人员防范意识。经排查，辖区内相关企业证照齐全，经营正常，未发现超范围经营情况和金融风险隐患。

巫山县航运总公司关闭清算组通知

巫山县航运总公司全体债权人：

根据2017年6月19日巫山县人民政府巫山府（2017）65号文件及2023年12月4日巫山县搬迁工矿企业结构调整领导小组办公室结调办（2023）1号文件的精神，对巫山县航运总公司进行破产清算关闭并于2024年3月13日成立巫山县三峡航运总公司关闭清算组，你（公司）应在2024年4月13日前向巫山县三峡航运总公司关闭清算组（地址：净坛二路309号，联系人及联系电话：彭女士：18996647222）申报债权，书面说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权，并提供相关证据材料，未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产最后分配前补充申报，但此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用，未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。

第一次债权人会议召开方式由本组另行通知，参加会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书，如委托代理人出席会议提交特别授权委托书，委托代理人的身份证件或律师执业证，委托代理人是律师、法律工作者还应提交律所、法律服务所的指派函，参加会议的债权人系自然人的应提交个人身份证明，如委托代理出席会议的应提交特别授权委托书，委托代理律师或法律工作者的还应提交律所或法律服务所的指派函。

特此通知

2024年3月12日
巫山县航运总公司关闭清算组

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县网信办举报电话57633010。

北新融建：长江岸边添新绿

本报讯（记者 王忠虎 通讯员 杨文芹 文/图）最是春好处，植树正当时。在第46个植树节来临之际，3月11日，北新路桥集团北新融建公司“我是一面旗”党员志愿服务队、青年志愿服务队，联合县团委，走进位于长江北岸两坪乡的同心村，开展义务植树活动，为长江岸边增添一口新绿。

当日上午9时许，山雾还未完全散去，北新融建公司巫山片区项目志愿者们，与来自县党政各机关干部的职工和青年志愿者们，手持铁锹，肩扛树苗，走进同心村向家湾。

“挖坑是种植过程的第一步，土坑的选址和深浅程度直接影响树苗的成活率，

大家在栽植的过程中要注意树苗间距不宜过密。”在当地林业部门技术人员的耐心指导下，大家自行组队，分工有序。挖坑、扶树、埋土、踩实，认真做好栽种的每一个环节，用心用情种下一棵棵树苗。

据悉，本次活动主要栽植黄栌（三峡红叶主要树种）和柏木树苗，为长江岸边200亩荒山植上新绿。一棵棵黄栌、柏木在山坡上稳稳扎根，为同心村向家湾增添一片新绿。

“植树添绿，青年先行，我们青年要自觉爱绿、植绿、护绿，践行绿色生活理念，将青春的涓滴细流汇聚成灌溉绿水青山的大江大河。”北新路桥集团北新融建公司青年职工程庆鸿表示。

植树活动现场。



平河乡：春风拂暖催新绿

本报讯（记者 任美莲）春风拂暖催新绿，植树造林正当时。3月12日上午，平河乡组织50余人开展2024年新春义务植树活动，用实际行动为大美巫山植树造林添新绿。

义务植树活动现场，大家热情高涨、干劲十足，相互配合，共同协作，根据“三填二踩一提”的技术要点抬树入坑、扶正树苗、挥锹培土、夯土踩实，接连合力栽种了柏木苗500余株，一棵棵新栽种的树苗

昂首挺立，随着春风吹过展现勃勃生机，推动着平河乡绿色发展之路不断向前。

植下一棵树，收获一片绿。本次新春义务植树活动，不仅为平河乡增添了一抹新绿，也为新的一年种下新的希望。“下一步，我们将继续以实际行动传播文明理念，培育文明风尚，建设绿色生态乡村，打造宜居幸福家园。”平河乡党委书记黄厚才告诉记者。

植树活动现场。

植树造林正当时



骡坪镇：开展“两岸青山·千里林带”义务植树活动

本报讯（记者 陈久玲）春风吹新绿，植树正当时。3月12日，骡坪镇组织机关干部、骡坪小学50余人，开展2024年国土绿化“两岸青山·千里林带”春季义务植树活动。

植树现场，大家热情高涨，团结协作，一起挥锹铲土、扶树正苗、培实新土、灌溉浇水……各个环节井然有序，活动现场一派热火朝天的劳动景象。据悉，此次共计栽植脆李树苗300余株。

近年来，骡坪镇党委政府牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，将良好的生态环境作为乡村振兴的基本前提和财富保障。全镇上下抢抓有利时节，精心部署、全程监管，动员社会各界广

泛参与，大力建设美丽乡村。共同携手为美丽家园增添一抹绿色，在行动、也在心间，都是对“绿色骡坪、生态宜居”的美好祝愿与希望。

巫师附小：植树造林学雷锋 弘美少年在行动

本报讯（记者 董存春）3月9日，巫师附小结合“雷锋月”活动，组织部分班级的学生前往双龙镇少先队校外实践教育基地，开展以“植树造林学雷锋，弘美少年在行动”为主题的植树护绿活动。

活动中，孩子们在家长的带领下，与同学分工合作，挖坑、放苗、培土、浇水、挂牌，配合默契，干劲十足，每道程序都有条不紊，在指定区域栽下树苗，忙碌的身影显得格外可爱。

经过几个小时的努力，一棵棵小树苗

在孩子们的精心呵护下，稳稳地扎根在土壤里，让一片荒山增添了一抹新的绿意，将绿水青山就是金山银山的生态文明理念种在心中。

从小学雷锋，长大当先锋。来自三年级五班学生向非同表示，向雷锋叔叔学

习，弘扬雷锋精神，这次活动让他知道了劳动的辛苦、绿化的不易，更让他认识到了爱护树木、保护生态的重要性，将努力争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的弘美少年。

坪南小学：快乐植树 保护环境

本报讯（记者 任美莲 通讯员 章艳）3月11日，在植树节来临之际，坪南小学组织开展以“快乐植树，保护环境”为主题的植树活动。

活动中，同学们手持铁锹，锄头，挖坑挖土，摆正树苗，培土浇水，干劲十足，不亦乐乎。在老师、家长们的带领下，同学们有条不紊地开展种植，种下一棵棵

小树苗和绿色的希望。

活动期间，参与植树活动的家长说道：“现在越来越讲究环保意识了，要从小给孩子这种思想，让孩子们亲手种下

小树苗，实践就是最好的教育方式！”

同学们纷纷表示，今后会用实际行动保护环境、爱护环境，为创建文明城市贡献自己的一份力量。

龙江第一幼儿园：种春光 添春意

本报讯（记者 任美莲 通讯员 蒋琳）春山可望，草木蔓发。3月12日上午，龙江第一幼儿园组织开展“种春光，添春意”植树节主题活动。

活动中，老师以多种形式向幼儿介绍

植树节的来历，植树的意义，养护植物的方法以及如何爱护小树苗。小班给园内植物除草，初步建立孩子保护环境的责任感；中班给小树浇水，培养幼儿保护植物的意识；大班加入植树行动，为保护地球

做贡献。

随后，老师带领孩子们带上种植工具，到种植园松土、挖坑、浇水、培土、撒下一粒粒种子，种下一棵棵树苗，亲身体验种植乐趣。最后，大家还一起进行环保标

识创意制作等丰富多彩的活动。

龙江第一幼儿园负责人表示，此次活动，孩子们实地实践、亲身感知，在实践中增强幼儿环保意识和生态意识，通过实际行动让校园充满春意。